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Συγχαρητήρια του Προέδρου της Γεωργίας στον 
νέο Πατριάρχη Σιώ
/ Επικαιρότητα

Η Εκκλησία της Γεωργίας εισέρχεται σε μία νέα ιστορική περίοδο, μετά 
την εκλογή του Μητροπολίτη Σενάκι και Τσχορότσκου και Τοποτηρητή 
του Πατριαρχικού Θρόνου κ. Σιώ (Μουτζίρι) ως 142ου Καθολικού 
Πατριάρχη πάσης Γεωργίας. Η εκλογή πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 11 
Μαΐου 2026, κατά τις εργασίες της Διευρυμένης Συνόδου, ανοίγοντας ένα 
νέο κεφάλαιο στην εκκλησιαστική ζωή της χώρας.

Αμέσως μετά την ανακοίνωση του αποτελέσματος της εκλογής, ο Πρόεδρος της 
Γεωργίας, Μιχαήλ Καβελασβίλι, απηύθυνε θερμό συγχαρητήριο μήνυμα προς τον 
νέο Προκαθήμενο, εκφράζοντας τον σεβασμό προς το πρόσωπό του.

Στο μήνυμά του, ο Γεωργιανός Πρόεδρος υπογράμμισε τη μεγάλη εθνική και 
πνευματική σημασία της εκλογής νέου πνευματικού ηγέτη για την Εκκλησία της 
Γεωργίας, επισημαίνοντας ότι το γεγονός συνδέεται άμεσα με την πνευματική ζωή 
του λαού, την ενότητα του έθνους και τις πολυαιώνιες παραδόσεις της χώρας. 
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Παράλληλα, εξέφρασε τη βεβαιότητά του ότι υπό την ποιμαντορία του νέου 
Καθολικού Πατριάρχη η Ορθόδοξη Εκκλησία της Γεωργίας θα ενισχυθεί ακόμη 
περισσότερο.

Ο Πρόεδρος Καβελασβίλι τόνισε ακόμη ότι ο ρόλος του Καθολικού Πατριάρχη στην 
κοινωνία είναι ανεκτίμητος για την εμπέδωση της ειρήνης, της αγάπης και του 
αμοιβαίου σεβασμού, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι η διακονία του νέου 
Προκαθημένου θα θεμελιωθεί ακριβώς πάνω σε αυτές τις αξίες.

Κλείνοντας το μήνυμά του, ευχήθηκε στον νέο Πατριάρχη καρποφόρο και 
ευλογημένη διακονία, ώστε το έργο του να αποτελέσει πηγή πολλών αγαθών για 
την Εκκλησία, την πατρίδα και κάθε πολίτη της Γεωργίας. Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε και στη βαριά πνευματική παρακαταθήκη του μακαριστού Πατριάρχη κυρού 
Ηλία Β΄, εκφράζοντας την ευχή ο νέος Καθολικός Πατριάρχης να συνεχίσει επάξια 
την κληρονομιά του επί δεκαετίες πνευματικού ηγέτη του γεωργιανού λαού.

Αναλυτικά το συγχαρητήριο μήνυμα του Προέδρου της Γεωργίας, Μιχαήλ 
Καβελασβίλι:

«Μακαριώτατε,

Με αισθήματα βαθύτατου σεβασμού και ταπεινότητας, σας συγχαίρω θερμά για 
την εκλογή σας ως Καθολικού Πατριάρχη πάσης Γεωργίας.

Η εκλογή νέου πνευματικού ηγέτη για την Εκκλησία μας αποτελεί γεγονός ύψιστης 
εθνικής και πνευματικής σημασίας, καθώς συνδέεται άμεσα με την πνευματική 
ζωή του λαού μας, την ενότητα του έθνους και τις πολυαιώνιες παραδόσεις της 
πατρίδας μας.

Πιστεύω ακράδαντα ότι, υπό την ποιμαντορία σας, η Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Γεωργίας θα ενισχυθεί ακόμη περισσότερο. Ο ρόλος του Καθολικού Πατριάρχη 
στην εδραίωση της ειρήνης, της αγάπης και του αμοιβαίου σεβασμού μέσα στην 
κοινωνία είναι ανεκτίμητος. Είμαι βέβαιος ότι το έργο και η διακονία σας θα 
θεμελιωθούν ακριβώς πάνω σε αυτές τις αξίες.

Μακαριώτατε, σας εύχομαι καρποφόρο και θεοσκέπαστη διακονία. Είθε το έργο 
σας να αποτελέσει αφετηρία πολλών αγαθών για την Εκκλησία, την πατρίδα και 
κάθε συμπολίτη μας. Σας εύχομαι ειλικρινά να συνεχίσετε επάξια την 
παρακαταθήκη του μεγάλου στηρίγματος του έθνους, του Αγιωτάτου και 
Μακαριωτάτου Ηλία Β΄.

Είθε ο Θεός να προστατεύει εσάς και όλη τη Γεωργία!»


